

# 普京没来，特朗普也没去

## 俄乌伊斯坦布尔和谈难获重大突破

### 普京敲定名单 并开会布置

根据克里姆林宫发布的消息，普京批准代表团名单，团长是俄总统助理梅金斯基，成员包括俄副外长加卢津、俄武装力量总参谋部总局长科斯秋科夫、俄国防部副部长福明，以及俄外交部独联体事务二司司长波利修克、俄国防部国际军事合作总局副局长舍夫佐夫等4名专家。

此前，俄总统助理乌沙科夫在接受全俄国家电视广播公司电视节目主持人扎鲁宾采访时表示，俄方拟在谈判中讨论政治和“海量”技术性问题，并将以此为依据确定代表团成员。

俄总统新闻秘书佩斯科夫15日表示，普京14日晚间主持召开了有关筹备即将与乌克兰举行会谈的会议。出席此次筹备会议的除了赴土耳其的俄方代表团成员外，还有外长拉夫罗夫、国防部长别洛乌索夫、国民卫队司令佐洛托夫、俄联邦安全会议秘书绍伊古、俄武装力量总参谋长格拉西莫夫，以及俄联邦安全局局长博尔特尼科夫。

佩斯科夫还表示，在伊斯坦布尔举行的俄乌谈判会持续多长时间“取决于谈判的进展”。

普京11日提议，俄乌双方15日在伊斯坦布尔无条件重启直接谈判。对此，乌克兰总统泽连斯基当晚称，15日将在土耳其“等候”普京。按法新社等媒体的说法，俄方官员连日来拒绝明确普京是否会亲自参与谈判。

据英国《卫报》报道，泽连斯基14日傍晚动身前往土耳其首都安卡拉，并于15日会晤土耳其总统埃尔多安。泽连斯基近期多次表态称，普京出现他才会飞赴伊斯坦布尔，将视俄方参与谈判人员来决定乌克兰应采取何种举措。

美国总统特朗普本周开启中东三国之旅，一度谈及可能参与俄乌在伊斯坦布尔的和谈，但一名匿名美国政府官员在俄方公布代表团名单后向媒体披露，特朗普取消了前往土耳其的计划。

不过，美国国务卿鲁比奥定于16日在伊斯坦布尔与乌克兰官员会晤。据路透社报道，乌外长瑟比加15日凌晨称，他已与鲁比奥会晤，介绍泽连斯基对和谈的

俄罗斯克里姆林宫网站当地时间14日晚公布俄方前往土耳其伊斯坦布尔与乌克兰谈判的代表团名单，不包括俄总统普京。美方随后表示，美国总统特朗普也不会赴土耳其参与谈判。按外媒说法，这是三年多来俄乌首次直接和谈，对于实现协商停火、政治解决乌克兰危机来说是一个积极信号。但俄方派遣代表团官员级别较低，加之俄美总统双双缺席，以及双方在核心议题上仍存很大分歧，外界调低了对本次会晤取得重大突破的预期。



### □相关链接

## 俄乌和谈为何约在土耳其？

分析人士认为，此次会谈选址土耳其最大城市伊斯坦布尔是各方基于多重因素考虑的结果。

首先，土耳其与俄乌双方都保持着相对融洽的关系。土耳其与俄罗斯经贸关系密切，土耳其进口俄石油和天然气，并拒绝加入西方对俄制裁。同时，土耳其与乌克兰的双边关系也比较稳固，俄乌冲突爆发后土耳其向乌方出售了大量无人机等军事装备。因此，俄乌都能接受土耳其的调解人角色。

其次，土耳其有意提升国际影响力。土耳其总统埃尔多安此前多次表示，土方已做好准备

来调解乌克兰危机。土耳其伊斯坦布尔文明大学国际关系学者赫琳·萨勒·埃特姆说，土耳其作为地区大国，一直希望能在俄乌冲突中发挥更大的斡旋作用。

再次，延续此前谈判的成果。俄罗斯政治学者谢尔盖·马尔科夫表示，俄乌曾于2022年3月在伊斯坦布尔举行谈判，双方在部分议题上达成共识，再次选择伊斯坦布尔作为谈判地点，有延续此前立场和成果之意，希望谈判不用从零开始。

此外，从地理上看，赴伊斯坦布尔参加会谈对俄乌双方而言都较为便利。 据新华社

观点，“在这关键的一周协调立场”。美国国务院13日表示，美方认为此次俄乌谈判是实现和平的“关键机会”。

白宫本周早些时候宣布，美国政府乌克兰事务特使凯洛格和中东问题特使威特科夫将在土耳其参与谈判。知情人士14日

告诉英国《金融时报》，尽管普京缺席，威特科夫仍有意于16日前往土耳其。

### 从三年前 中断的地方开始

《卫报》报道称，普京与泽连斯基仅在2019年会晤一次。法新社和路透社等媒体则报道称，此次俄方派出的代表团官员级别相对较低，再加上特朗普未参与，外界对本次俄乌和谈取得重大突破的预期有所降低。

乌克兰危机2022年2月全面升级后，俄乌双方曾于同年2月

据新华社、央视新闻

## 韩国总统候选人安保“与总理同级别”

韩国还有大约三周就将迎来新一届总统选举，在日益紧张的政治氛围中，7名总统候选人的人身安全问题受到高度关注。韩国警方14日说，为防止总统候选人遭遇安全威胁，已配备多套反狙击探测设备，并计划加大安保力度。

韩国第21届总统选举投票定于6月3日举行，5月29日至30日为提前投票日，竞选宣传活动已于5月12日正式启动。连日来，7名总

统候选人前往各地举行拉票活动，警方已遴选180人承担选举安保职责，较三年前的上一届总统选举增加了二三十人，并计划进一步扩大安保队伍。

总统选举结果出炉前，安保人员将为各候选人提供24小时“次最高级”保护，即安保级别与国务总理、国会议长等高官相同。

据韩国媒体报道，近期有传言称，最大在野党共同民主党总

统候选人李在明面临安全威胁，有人企图走私狙击步枪对其实施暗杀。共同民主党方面因而要求警方加大对李在明的安保力度。

韩国警察厅14日说，警方正在尽全力保护总统候选人安全。针对候选人面临暗杀威胁的传言，警方表示已部署反狙击探测设备，同时安排防爆小分队和无人机反制武器操作人员应对任何突发的“恐怖袭击”。

韩国警察厅代理厅长李镐永通报，6月3日总统选举投票日当天将实施最高级别的“甲级紧急令”，动员全国全部警力，以确保选举平稳进行。届时，警方将在全国投入总计约16.8万名警察在投票站、计票站等地维护秩序，防范突发事件。

去年1月，时任共同民主党党首李在明访问釜山加德岛时，遭一名持凶器男子袭击，导致颈部

受伤流血倒地，后被送往医院接受治疗。袭击者今年2月被判处15年监禁。

李在明被视为下一任总统最热门人选。民调机构“盖洛普韩国”14日发布的民调结果显示，李在明以51%的支持率排名第一，继续领跑。其主要对手、执政党国民力量党总统候选人金文洙的支持率为31%，革新党总统候选人李俊锡的支持率为8%。 据新华社